



## Caleidoscop național

### POLITIC

**Drulă: Ciolacu și Ciucă se joacă de-a "topăiala fiscală"; soluția corectă e oprirea risipei**



PreședinteleUSR, Cătălin Drulă, îi acuză pe liderii PSD și PNL că se joacă de-a "topăiala fiscală" și subliniază că este necesară oprirea risipei, nu creșterea taxelor și impozitelor. "Iohannis, 13 iunie 2023: 'Românilor li s-a promis stabilitate și au primit stabilitate'. Oare președintele României se uita la televizor zilele acestea? Să vadă știrile despre guvernul său PSD-PNL care anunță în fiecare zi noi creșteri de taxe și impozite? Asta este stabilitatea promisă de Iohannis, pe care o livrează Ciolacu", scrie liderulUSR, pe Facebook. El menționează că populația nu beneficiază de stabilitate, ci doar "politrucii instalați în funcții publice", pensionarii speciali și "firmele de casă" care câștigă contracte cu dedicație. "E stabilitate doar pentru politicienii instalați în funcții publice și plătiți cu zeci de mii de euro pe lună, e stabilitate pentru pensionarii speciali care încașează tot mi de euro pe lună, e stabilitate pentru firmele de casă care câștigă în continuare contracte cu dedicație de la PSD și PNL. Nu e stabilitate pentru românii Oamenii nu știu cum să își mai cîmbuiască banii, în timp ce Ciolacu și Ciucă se joacă de-a 'topăiala fiscală'. Soluția corectă este oprirea risipei, nu taxarea oamenilor care muncesc și plătesc taxe și impozite", adaugă Cătălin Drulă.

**Klaus Iohannis a promulgat legea care îi privește pe copiii cu părinți plecați la muncă în străinătate**

Președintele Klaus Iohannis a promulgat, miercuri, o lege prin care autoritățile statului, cultele și alte instituții publice sau private cu atribuții în domeniu pot iniția proiecte destinate copiilor cu părinți plecați la muncă în străinătate având ca surse de finanțare bugetul de stat și fondurile europene. Potrivit unui comunicat de presă remis de Administrația Prezidențială, Iohannis a promulgat Legea pentru completarea Legii nr. 272/2004 privind protecția și promovarea drepturilor copilului. "Autoritățile administrației publice centrale și locale, furnizorii de servicii sociale acreditați, cultele recunoscute de lege, precum și orice alte instituții publice sau private cu atribuții în domeniul educației, sănătății și al protecției copilului, pot iniția proiecte destinate copiilor cu părinți plecați la muncă în străinătate și persoanelor care se ocupă de creșterea și îngrijirea lor pe perioada absenței părinților, în funcție de nevoile acestora, din următoarele surse de finanțare:

bugetul de stat sau, după caz, bugetele locale, în limita bugetelor de venituri și cheltuieli prevăzute cu această destinație, fonduri europene", se arată în lege. Potrivit actului normativ, ministerele de resort au obligația de a colabora cu autoritățile de management la elaborarea ghidurilor solicitanților ce vizează apeluri de proiecte finanțate din fonduri europene destinate copiilor cu părinți plecați la muncă în străinătate și persoanelor care se ocupă de creșterea și îngrijirea acestora pe perioada absenței părinților.

### ECONOMIC

**Creditarea ipotecară a scăzut, pe fondul scumpirii locuințelor în marile orașe din România (broker de credite)**

Locuințele din marile orașe din România au continuat să se scumpească în acest an, iar creditarea ipotecară a scăzut și nu a mai asigurat suport pentru tranzacții, potrivit consultanților din domeniul financiar. "Îmbunătățirea accelerată a accesibilității locuințelor în marile orașe s-a produs atât pe fondul avansului salariilor de 3 ori mai rapid decât al preturilor medii la locuințe, cât și al scăderii accentuate a vânzărilor de unități, în special pe segmentul de locuințe noi, pe fondul prudenței și al scăderii disponibilității cumpărătorilor de a accepta nivelurile de preț prea ridicate afișate de dezvoltatorii imobiliari, prinși în capcana creșterilor semnificative a costurilor în construcții, coroborate cu creșterea costurilor cu dobânzile", susțin aceștia. Kiwi Finance a încheiat anul 2022 cu un nivel-record de credite intermediare, în valoare de 400 milioane de euro, în creștere cu 15%, de aproape cinci ori mai rapid decât creditarea populației per ansamblu sistemului bancar, în condițiile unor afaceri de circa 45 milioane lei. Din totalul creditelor intermediare de Kiwi Finance, 91% sunt împrumuturi ipotecare, iar 9% credite de consum. Conform analizei de specialitate, în ceea ce privește primul semestru din 2023, volumul de credite intermediare de Kiwi Finance a fost de 800 milioane lei, în scădere cu 15% față de intervalul precedent și cu 19% comparativ cu perioada similară din urmă cu un an. Statisticile Băncii Naționale a României (BNR) arată că nivelul creditelor noi acordate populației de sistemul bancar a avansat ușor în primele cinci luni din 2023, cu 1,7%, de la un echivalent de 20 miliarde lei la 21 miliarde lei. "Numai că statistica BNR pare că maschează o scădere puternică a creditelor cu adevărat noi, întrucât acest volum de credite 'noi' afișat de BNR înglobează și refinanțările/reclasificările de credite, care au o pondere importantă, mai ales în contextul schimbărilor ROBOR cu IRCC la care au apelat foarte mulți împrumutați. Într-un raport publicat recent, BNR precizează că în primul trimestru din 2023 volumul creditelor ipotecare noi a scăzut cu 50% față de primul trimestru din 2021, ceea ce înseamnă că aceste operațiuni să fi fost înregistrate la volumul total de credite 'noi' și să fi depășit chiar volumul de credite cu adevărat noi.



## Panoramic sportiv

**Tenis de masă: Echipele Under-19 ale României au câștigat medalii de aur la Campionatele Europene**



Echipele masculină și feminină ale României au câștigat medalii de aur la Under-19, marți, la Campionatele Europene de tenis de masă pentru juniori U15 și U19 de la Gliwice (Polonia), potrivit site-ului Federației Române de Tenis de Masă. În finala masculină, România (Darius Movileanu, Eduard Ionescu, Iulian Chiriță, Andrei Istrate, Dragoș Bujor) a dispus de Cehia cu 3-0, punctele fiind câștigate de Darius Movileanu (3-2 cu Simon Belik), de Eduard Ionescu (3-1 cu Ondrej Kveton) și de Iulian Chiriță (3-0 cu Stepan Brhel). La feminin, România (Elena Zaharia, Ioana Singeorzan, Bianca Mei-Roșu, Evelyn Ungvari, Adela Struna) a învins în finală Germania cu scorul de 3-2. Germania a câștigat primele două partide, prin Mia Griesel, 3-2 cu Ioana Singeorzan, și Lea Lachenmayer, 3-2 cu Elena Zaharia. Tricolorele au revenit spectaculos și au obținut aurul grație victoriilor reușite de Bianca Mei-Roșu, 3-1 cu Naomi Pranjkovic, Elena Zaharia, 3-0 cu Mia Griesel, și Ioana Singeorzan, 3-1 cu Lea Lachenmayer. La Under-15, echipa masculină a României (Robert Podar, Robert Istrate, Mihai Nagy, Flavius Rus) a câștigat medalii de bronz după ce a pierdut semifinala cu Portugalia, scor 1-3. Miercuri vor debuta probele individuale. La ediția de anul trecut, de la Belgrad, bilanțul delegației României a fost de 6 medalii de aur, 1 de argint și 3 de bronz. La Under-19, bilanțul a fost de 4-1-3, iar la Under-15 de 2-0-0.

**Peste 1.000 de alergători din 23 de țări așteptați la Bucovina Ultra Rocks, în Câmpulung Moldovenesc**

Peste o mie de alergători din 23 de țări participă la Câmpulung Moldovenesc, în perioada 27-30 iulie, la concursul de alergare montană Bucovina Ultra Rocks. Potrivit organizatorilor, într-o zonă recunoscută pentru relieful muntos și urcările lungi și abrupte pe vârfuri precum Rarău (1.650 m), Pietrosu Bistriței (1.793 m) și Giumalău (1.857 m), Bucovina Ultra Rocks oferă alergătorilor ocazia deosebită de a explora "frumusețea brută a Bucovinei", împreună cu pădurii, chei și zone din patrimoniul UNESCO, alegând una dintre cele șase distanțe. "În acest an, imaginea concursului se învârtă în jurul conceptului de întoarcere la rădăcini. Comunitatea de alergători este invitată să își redescopere valorile și să se inspire din frumusețea naturii care o înconjoară. Sunt organizate întâlniri cu alergători de elită, alergări de grup în

parteneriat cu HOKA Runners România, iar Platoul Central din Câmpulung Moldovenesc oferă furnizorilor de produse și servicii locale ocazia de a-și promova și comercializa soluțiile. Întregul oraș prinde viață. Localurile, muzeele și magazinele zumbăie a entuziasm, localnicii își întâmpină și îndrumă vizitatorii, oamenii își fac poze și se încurajează pentru cursele din zilele care urmează", declară Paul Smereciuc, organizator Bucovina Ultra Rocks. Atmosfera unică și frumusețea brută specifică regiunii au reușit să atragă un sportiv de calibrul lui Paul Capell, atlet de distanță lungă The North Face. "Am ales Bucovina Ultra Rocks pentru că am auzit lucruri minunate despre zonă și despre munți. Obiectivele mele pentru acest concurs sunt simple: vreau să mă simt bine și să mă bucur de România. Am văzut imagini din Bucovina și știu că alergarea îmi va face plăcere. Vreau apoi să profit de această ocazie și să mă antrenez serios, fiind ultima cursă pe care o voi alerga înainte de UTMB (Ultra-Trail du Mont-Blanc). Aștept să încep cursa, să vin cu energia mea și să fac o treabă bună", a declarat Paul Capell. Concursul începe vineri 28 iulie cu RUNC Challenge, o probă de 5 km care are startul în zona Platoului Central, urmat de cursa destinată copiilor, Kids Race.

**Atletism: Româncă Andrea Miklos, a doua în proba de 400 m, la reuniunea de la Szekesfehervar**



Atleta română Andrea Miklos s-a clasat pe locul al doilea în proba de 400 m, marți, la Memorialul "Gyulai Istvan" de la Szekesfehervar (Ungaria), cu timpul de 50 sec 80/100. Victoria a revenit atletei Sada Williams, din Barbados, cu timpul de 50 sec 34/100, podiumul fiind completat de austriaca Susanne Gogl-Wall, în 50 sec 87/100. Andrea Miklos venea după o medalie de bronz cucerită în această probă la Jocurile Europene din Polonia, luna trecută.

**Volei feminin: România a obținut a doua sa victorie la Campionatul European Under-17**

Selecționata României a învins formația Franței cu scorul de 3-1 (25-23, 18-25, 25-23, 27-25), marți, la Bekescsaba, în Grupa a II-a la Campionatul European de volei feminin Under-17 din Serbia și Ungaria. Tricolorele au obținut a doua lor victorie, după o oră și 43 de minute. Din echipa antrenată de Adrian Radu s-au remarcat Carla Pârv (14 puncte), Bianca Gabriela Cucu (12), Daria Maria Cocan (11) și Andreea Raluca Puică (10).

## Diverse

**Subscria II ARIFOVICI ELIAS DEMIREI**, cu sediul în județul Dâmbovița, oraș Găești, Strada 13 Decembrie, nr. 49, titular al planului/programului PUZ – „**Extindere și mansardare construcție existentă**”, orașul Găești, Strada Cuza Vodă, nr. 54, județ Dâmbovița, anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de obținere a avizului de mediu pentru planul menționat și declanșarea etapei de încadrare. Prima versiune a planului/programului poate fi consultată la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dâmbovița, din localitatea Târgoviște, str. Calea Ialomiței, nr. 1, jud. Dâmbovița, de luni până joi între orele 9,00 – 11,00. Observații/comentarii și sugestii se primesc în scris la APM Dâmbovița, în termen de 15 zile de la data publicării anunțului.

Comuna Buciumeni, titular al planului/programului „**Aménagementul fondului forestier proprietate publică, aparținând comunei Buciumeni, județul Dâmbovița, constituit în U.P. I Buciumeni**”, anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de obținere a avizului de mediu pentru planul/programul menționat și declanșarea etapei de încadrare. Prima versiune a planului/programului poate fi consultată la sediul APM Dâmbovița, cu sediul în Calea Ialomiței nr. 1, Târgoviște, județ Dâmbovița, de luni până vineri, între orele 09.00 – 13.00. Observații/comentarii și sugestii se primesc în scris la sediul APM Dâmbovița, în termen de 18 zile lucrătoare de la data publicării anunțului.

**SC GEOSB CONSTRUCT AGREGATE SRL**, anunță publicul interesat asupra deciziei de emiteră a acordului de mediu pentru proiectul „**Exploatare agregate minerale cu realizare bazin piscicol**”,

propus a fi amplasat în comuna Vișina, județul Dâmbovița. Proiectul acordului de mediu și informațiile relevante pentru luarea deciziei pot fi consultate la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dâmbovița din Târgoviște, Calea Ialomiței nr. 1, județul Dâmbovița, în zilele de luni-vineri, între orele 09.00-14.00, precum și la următoarea adresă de internet [www.apmdb.anpm.ro](http://www.apmdb.anpm.ro). Observațiile/conteștațiile publicului se primesc la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dâmbovița din Târgoviște, Calea Ialomiței nr. 1, județul Dâmbovița, în termen de 10 zile de la data publicării anunțului pe pagina de internet a autorității competente pentru protecția mediului.

**Subscria, SC CEP ALPHA SRL**, având sediul în București, sector 2, Str. Brațului nr. 15C, Lot 2, et. 1, camera 3, titular al planului/programului „**Construire parc fotovoltaic pentru producere energie electrică, împrejmuire și racord electric**” localitatea Răcari, județ Dâmbovița, anunță publicul interesat asupra parcurgerii etapei de încadrare în cadrul ședinței Comitetului Special Constituit din data de 15.06.2023, urmând ca planul/programul propus să fie supus procedurii de adoptare fără aviz de mediu. Comentarii privind decizia etapei de încadrare se primesc în scris la sediul APM Dâmbovița, Calea Ialomiței nr.1, în termen de 10 zile calendaristice de la publicarea anunțului.

**SC ICM MINERAL SPEED SRL**, reprezentată de Soare Cornel, anunță publicul interesat asupra deciziei de emiteră a acordului de mediu pentru proiectul „**Realizare lac de agrement cu exploatarea agregatelor minerale și împrejmuire teren**”, propus a fi amplasat în comuna Potlogi, sat Potlogi, Tarla 101/2, județul Dâmbovița, proiectul acordului de mediu și informațiile rele-

vante pentru luarea deciziei pot fi consultate la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dâmbovița din municipiul Târgoviște, str. Calea Ialomiței nr.1, județul Dâmbovița, în zilele de luni-joi, între orele 09.00-15.00, și vineri între orele 09.00-13.00, precum și la următoarea adresă de internet <http://apmdb.anpm.ro>. Observațiile publicului se primesc la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dâmbovița din municipiul Târgoviște, str. Calea Ialomiței nr.1, județul Dâmbovița, în termen de 10 zile de la data publicării anunțului pe pagina de internet a autorității competente pentru protecția mediului.

## Vânzări case

- Vând casă în Târgoviște, zonă liniștită (Lic. Carabella), suprafață totală 456 mp, din care 230 mp (p+1), 5 camere, 2 băi, spațiu comercial 60 mp și anexe (magazie, garaj). Dispune de toate utilitățile. Tel: 0721-565765.
- Vând casă în comuna Bezdead, deschidere 20m, toate utilitățile, teren 5.000 mp și livadă cu pomi. Tel: 0720.858.642.
- Vând casă la curte în București – 2 proprietari, Sector 1, calea Floreasca, lângă Stadion Dinamo. Telefon 0734/520334. (99922)
- Vând casă în Podu Rizii, la 6 km de orașul Titu, 1.450 mp

curți construcții + 2500 mp intravilan în continuarea curții. Casa are 3 camere, bucătărie, 2 holuri plus 2 intrări. Deschiderea 40 ml, 2 puțuri în curte. Curtea pavată toată cu pavele, plus trotuar la stradă pavat. Telefon 0787815115 (99913)

● Vând casă Matraca – Ulmi, 4 camere, două băi, bucătărie, placată, apă, lumină, gaze. Preț negociabil 70.000 euro. Telefon 0734/083641. (99904)

● Vând casă în Costești Vale, județul Dâmbovița, 2 km de DN7, asfalt. Casa are 3 camere + terasă închisă, baie, bucătărie, hol, gresie, faianță, apă curentă, boiler electric, centrală termică pe lemne. Anexe: construcție 2 camere, magazii, garaj. Teren: 1.620 mp cu 300 butuci vie, 30 pomi fructiferi. Preț 35.000 euro. Relații la telefon: 0245/ 717268, 0765/ 093329.

● Vând casă în sat Bărbulețu, 80 mp, cu teren 2.500 mp, preț 30.000 euro. Telefon 0723.526852. (99908)

● Vând teren Nucet, Zona Piscicolă, 1.95 Euro/mp. Tel: 0722227501

## Oferte serviciu

Caut doamnă serioasă pentru curățenie și gătit pentru bătrână în Târgoviște la bloc. Relații la telefon 0731/769.650

## Gratuit Mică publicitate 20 iulie

Numele.....Prenume.....  
Adresa completă.....  
tel.....B.I. seria .....nr.....  
TEXT (maximum 15 cuvinte)

Decupați acest talon, completați-l și sunteți scutiți de plată! Talonul este valabil pentru o singură apariție, numai pentru persoane fizice. Prezentarea talonului se face la redacție (Taloanele mai vechi de cinci zile nu se publică).

## UN ANUNȚ ÎN JURNAL - UN SERVICIU GARANTAT

**Jurnal**  
de Dâmbovița  
Editor:  
**SC JURNAL MEDIA TOP 131L**  
TÂRGOVIȘTE  
Str. Calea Cămpulung  
nr.98, parter  
[www.jurnaldedambovita.ro](http://www.jurnaldedambovita.ro)

Fondator senior - editor  
Alina Mavrodin Vasiliu  
Senior - editor  
prof. dr. George Coșcodă

Redactor responsabil  
Andrei Vasiliu

Societăți economice:

Politico - Investigatii:

Sport:

Violeta STANCIU

Stelian KHALIL

Costin MIHAI  
Liviu DOBRE  
Cosmin SAVA

Evenimente naționale:

Colaboratori speciali:

Correspondență externă:

Tehnoredactare:  
Difuzare și publicitate:  
Economic:

Rodica VASILIU  
Vasile NEAGU

Gheorghe Gh. POPESCU

Daniela APOSTOAEI

Ionuț NECULCEA

Elena POSTARU

SC NICMAN SRL

Telefon/fax  
0245/820734,  
0245/213722

ISSN - 1224-8088

Opinie exprimată în articole publicate  
aparte în exclusivitate autorilor

Tehnoredactat  
și tipărit: ARTIPRESS

Memoria Jurnalului

Teodora CĂLIN  
Alexandru DUMITRACHE  
dr. Leo PLĂNGĂ  
Mihail LIVAD  
Cornel POPA  
Marin STOICA  
Dumitru CIOBANU  
Virgil VOINESCU